

幼儿园孩子学礼仪，家长却很郁闷

# 家长须到指定童装店买书

昨日，网友“linianliwlp”在常州一论坛发文称，女儿今年刚上幼儿园，幼儿园要教小孩各方面的礼仪，但是让他郁闷的是幼儿园要求家长去幼儿园附近的一家童装店购买相关书籍：“为什么一定要去那个童装店买书，难道新华书店就没有教小孩礼仪的书吗？”而且，对于到指定的书店买书，他认为这中间肯定有猫腻。

## 家长：为何必须到指定的店买书？

昨天，一则名为《幼儿园你这样做叫家长怎么想？为何要去指定的店买书？》的帖子引起了记者的注意。据帖子中讲，9月16日，网友“linianliwlp”去幼儿园接女儿回家，临走时，老师特别提醒家长注意看门口黑板上的通知。刚看两行，该网友还觉得幼儿园不错，要教小孩各方面的礼仪，但是再看看后面，该网友顿时就郁闷了，“幼儿园叫我们去河海菜场附近的ABC童装店买书，而且须尽快，免得卖光了。”

于是，该网友来到了ABC童装店，两本书加一个DVD光盘总共三十块，店门口有许多家长正在抱怨，该网友也很纳闷：“幼儿园让我们家长自己买书，我不反对，为何要去指定的店买呢？难道新华书店就没有相关的书籍吗？”

## 幼儿园：周围只有这个店有书卖

看到此帖后，记者随后立即联系这位网友，得知该帖中幼儿园为新北区天河幼儿园。昨天中午，记者找到了该幼儿园的园长了解情况。

当记者说明来意时，张园长表示，幼儿园确实在进行礼仪教育课程，但是从没有强制过家长去购买书籍，都是自愿的。“因为对孩子的礼仪教育是渗透在日常生活中的，幼儿园的老师不可能面面俱到。我们本着为孩子着想的原则，只是建议家长可以去购买这样的书籍，这样小孩在家里，家长就可以参照书本对小孩进行一些教育。如果幼儿园和家长两方面能够配合起来，可能会使得这个礼仪教育更加有效。”

张园长解释说，就是怕家长产生误会，幼儿园才没有统一订购，“因为这门课程不属于教学范围内，到时候势必有一些家长会质疑，幼儿园私是不是又乱收费了，以前就有过这样的事情。现在，为了规避这些问题，我们就建议家长自行购买。哪知道还是产生误会了。”张园长很无奈地说。

幼儿园只是建议家长前去购买，怎么到了黑板上就成了“明文规定”了呢？“这当中可能存在一些误会。”张园长告诉记者，“今年我们幼儿园新来了一批老师，都是刚毕业的大学生，可能还不熟悉情况，没有把幼儿园的要求贯彻好，于是让一些家长产生了误会，在接下来的工作中，我们会注意，避免今后再产生这样的误会。”

至于为何一定要去ABC童装店购买，张园长说：“书店没有的卖，周围只有他们家有的卖！那家童装店除了经营服装，还卖一些文化用品，正好代理这个书，我们就告知家长可以前去购买了。”

## 童装店：书籍摆放在柜台醒目处

随后，记者来到了河海综合市场东面的ABC KIDS 星河童装店。从透明的玻璃橱窗里看，绿、黄、蓝三个颜色的袋子一字排开，摆放在柜台醒目处，袋子上写着：“6+1儿童综合素质提升工程礼仪教育 北京六加一教育咨询中心”等字样，后面稍高一层的柜台上，还摆放着许多童鞋。

当记者推门进去，径直朝摆放书籍的柜台走去时，一位营业员脱口就问：“你要买这个书啊？小班还是中班啊？”

记者问：“这个书多少钱啊？”

“30元。”

“新华书店有这个书卖吗？是不是都是天河幼儿园的家长过来买啊？买的人多吗？”见记者连续问了几个问题，营业员有点警惕，再次问道：“小班还是中班的啊？”

无奈之下，记者表明了身份，对于刚刚记者提的一些问题，营业员回答了一连串“不知道”，还称老板有事情不在，具体情况她也不清楚。当记者索要老板的电话时，该营业员说她也不知道，只是让记者留下一个联系方式，说会告知老板的，便去招呼顾客去了。

张敏 周青

了。

截止到昨天下午六点半，ABC童装店的老板也没有给记者打过电话。

## 新华书店：幼儿礼仪教育书很多

童装店的老板不在，无法得知书店究竟卖不卖此书。凭着张园长的那句“书店没的卖”的话，记者来到了常州市南大街的新华书店。

一番问询之后，工作人员告诉记者，“礼仪的书我们这边有，就在演讲与口才那边的书架，但是这个版本的礼仪教育的书我们倒没卖过。”

在工作人员的指引下，记者来到了演讲与口才区域，果然，书架上有五种关于礼仪的书，《商务礼仪规范手册》、《世界名人给你上的80堂礼仪课》、《提升修养的188种现代礼仪》、《成就你一生的礼仪》、《礼仪常识全知道》，并没有看到北京六加一研发的礼仪教育书籍。

偌大的书店，有太多种类的书，记者怕找不仔细，便又来到书店的电脑前，通过系统查询试试。当记者输进去“礼仪”两个字时，系统搜索到了十种书籍。其中有《生活礼仪-幼儿礼仪教育绘本》、《公共场所礼仪-幼儿礼仪教育绘本》、《幼儿礼仪教育绘本（共3册）》、《学习礼仪-幼儿礼仪教育绘本》、《礼仪-儿童礼仪教育小课堂》，其他都是大中小学的礼仪书籍。

张敏 周青

## »天气

### 中秋气温骤降10℃ 多雨无缘明月夜

昨天，常州的炎热程度有增无减，最高气温蹿升至34℃，大部分市民依旧开着空调。阳光无所顾忌地照射着大地，随着时间的推移，温度越来越高，午后接近35℃。傍晚，夕阳西下，温度才有所回落，但空气中依旧弥漫着白天残留的余热。

据气象部门预计，今天，常州仍然持续前日的高温，白天以多云天气为主，夜间局部地区可能有雷阵雨，最高气温34℃，最低气温22℃，南风转北风3-4级。明天起，受入秋以来全国范围内最强冷空气影响，全市气温骤降10℃，最高气温24℃，最低气温18℃，并伴有中到小雨，风力较强，北风4-5级。后天，雨水渐至，最高气温维持在24℃，最低气温降至15℃，东北风3-4级。秋天真的来了，市民要及时添衣，千万别感冒了。

王玉

## 今明后天气

今天	多云转雷阵雨	22℃-34℃
	南风转北风	3-4级
明天	中到小雨	18℃-24℃
	北风	4-5级
后天	多云	15℃-24℃
	东北风	3-4级

## »资讯

### 食品质量 抽查合格率98.13%

为保证节日期间的食品安全，近日常州市质监局对中秋、国庆食品进行了抽样检查。此次共抽查月饼、肉制品、月饼馅料、白酒、乳制品、葡萄酒等9类传统节日食品107批次，合格105批次，平均抽查合格率98.13%，比全省平均抽查合格率高出1.4个百分点，高于去年同期中秋、国庆食品抽查合格率近8个百分点。

抽查结果表明，常州市传统国庆、中秋两节食品质量情况较好。

王海涛 王玉

## 物价局加强 节日市场价格监管

为稳定中秋国庆两大节日市场价格，常州市物价局采取三项创新举措，加强节日期间市场价格监管。

在节日期间，市物价局深入推进“迎世博、迎省运，价格诚信我先行”活动，重点围绕旅馆住宿、交通客运、旅游服务、商业零售、餐饮服务、旅游景点、停车场、加油站等8大服务行业，进一步加强市场价格监管，深化市场监管领域。

以农贸市场、超市、家电卖场、商场购物中心等与百姓生活密切相关的行业价格为重点，每周至少3次对主副食品、生活消费品、医药价格三大类价格进行采集，采取“价比三家”的方式在报纸、电台、数字电视、门户网站等主要媒体发布信息。

此外，还建立价格舆情热点督办和回复制度。

常价宣 王玉

## 常州企业获 1969万创新基金

昨天，记者从常州财政局获悉，常州财政局依据财政部《科技型中小企业技术创新基金财务管理暂行办法》，与相关部门通力合作、积极争取科技型中小企业技术创新基金、常州宏泰摩擦材料有限公司、常州市长城屏蔽机房设备有限公司等公司的38个项目，获总额为1969万元的扶持。

常财宣 王玉

## 武进要求 领导干部每天上网

各单位领导干部要坚持每天“上网看看”“在线查查”。记者从19日召开的“和谐武进建设工程”动员大会上了解到，武进区要求各单位领导干部都要把关注网络舆情当作一种工作常态。

据了解，武进区决定从今年9月起到2012年底，在全区范围实施以提升市民道德修养、构建良好人际关系、促进社会和谐稳定为主要内容的和谐武进建设工程。为构建好该工程，武进区政府主要负责人提出，要优化邻里关系、市民关系、教育关系、医患关系、劳动关系、家庭关系等八大关系，协调推进好“道德讲堂建设”“化解好社会”“处置好社会舆情”等六项工作。

其中，关于“处置好社会舆情”方面，武进区主要负责人认为，舆论监督不仅是民意表达的主要渠道，也是促进政府进步的不懈动力。是否重视舆论监督，不仅体现一个地方党委、政府的工作作风和工作态度，也是检验一个领导班子或一名领导干部思想境界和执政能力的“试金石”。这位负责人要求，各部门一定要高度重视舆情处置工作，各单位领导干部都要把关注网络舆情当作一种工作常态，坚持每天“上网看看”、“在线查查”，一旦出现网络舆情，必须第一时间发现，第一时间调研，第一时间回应，积极疏导，正确处置。各部门要不断完善新闻（网络）发言人制度。

刘国庆



## “蓝马甲”义卖报纸1万多份 小报童全是小能手

9月18日上午，为感谢快报爱心义卖的“蓝马甲”们，现代快报为他们送上了一份小礼物。孩子们收到这份礼物时一个个乐开了花。据介绍，自4月23日起到目前，一共举办了20期现代快报爱心义卖活动，共卖出报纸13000份左右，筹得善款15000元左右。别看“小报童”们年纪小，一个个可都是小能手，在两个多月的爱心义卖中，有的小朋友一次也没缺过席。

### 7岁小报童，从没缺过席

今年7岁的“小报童”芮陈平看起来有点腼腆，一直用手扯着妈妈的衣角，可是卖起报纸来却不含糊。“小报童”的妈妈告诉记者，自从7月初他加入到快报爱心义卖活动后，一直也没落下过。“暑假的时候每周两

次，开学后一周一次，他每次都能到场。昨天晚上，他还发高烧去挂水呢，但是今天还是吵着要来卖报，我们拗不过他，就陪他一起来了。”妈妈虽然有点担心，但看到儿子这么有爱心，还是挺高兴的。

“卖报需要早起，大概6点多一点就要起床，每次我叫他的时候，他总能一骨碌爬起来。有时第二天要卖报了，他可能就睡不踏实了，总害怕迟到。睡到一半醒来的時候，会迷迷糊糊地问我，‘妈妈几点了啊，我今天要卖报纸的。’”说道这，妈妈也被他感动了。

### 卖报也有技巧，他总能拿冠军

今年6年级的鞠晨雨每次总

能早早地卖完自己的报纸，说起这个来，他显得有点得意，“卖报纸也是有诀窍的。”鞠晨雨告诉记者，他第一天只卖出去几份，回去后他就一直在琢磨，“第一次卖报纸的时候，我有点不好意思，喊不出口。后来想想，我这是在做好事，我多卖一份报纸说不定就能帮助一个灾区的小朋友呢，再遇到路人我就敢大胆主动地上前了。”鞠晨雨突破了自己，报纸也多卖了很多，但是他还不满足。

“大家都在人民公园里面卖报，但是公园的人流量不是很大，后来我就想到去人民公园旁边的BRT站台卖报，那边人流量很大，报纸也会好卖很多。”以后每次卖报，鞠晨雨就守在BRT站台的出入口，果然不出所料，每天任务总能很快完成。晁静